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Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας χαιρετίζει την ψήφιση 

από τη Βουλή τροποποίησης του νομοθετικού πλαισίου  

που ρυθμίζει την ίδρυση και λειτουργία παραρτημάτων  

ξένων πανεπιστημίων στην Κύπρο 

 

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) χαιρετίζει την 

ψήφιση, κατά τη σημερινή συνεδρία της Ολομέλειας της Βουλής των 

Αντιπροσώπων, της τροποποίησης στους «περί της Διασφάλισης και 

Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης και της Ίδρυσης και 

Λειτουργίας Φορέα για Συναφή Θέματα Νόμους» του 2015 έως 2021, με βάση 

την οποία ρυθμίζεται η ίδρυση και λειτουργία παραρτημάτων ξένων 

πανεπιστημίων κρατών μελών ή τρίτων χωρών, εντός της Δημοκρατίας. 

 

Συγκεκριμένα, η τροποποίηση προβλέπει τη ρύθμιση της διαδικασίας ίδρυσης 

και λειτουργίας παραρτήματος ξένου πανεπιστημίου στην Κύπρο κατ’ αναλογία 

των διατάξεων που εφαρμόζονται για τα κυπριακά πανεπιστήμια, όπως και την 

εισαγωγή επιπρόσθετων δικλίδων ασφαλείας, ώστε να διασφαλίζεται η 

ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης στον τόπο μας. 

 

Η εν λόγω νομοθετική ρύθμιση συνδέεται με την ευρύτερη πολιτική της 

Κυβέρνησης για την αναβάθμιση και βελτίωση της ποιότητας της Ανώτερης 

Εκπαίδευσης στην Κύπρο, καθώς και με το στρατηγικό πλάνο για την 

τριτοβάθμια εκπαίδευση. Συγκεκριμένα, αυτό που επιτυγχάνεται είναι η 

διασφάλιση της ποιότητας των παρεχόμενων προγραμμάτων σπουδών από τα 

παραρτήματα, η προσφορά περισσότερων επιλογών για σπουδές στους 



 
 

φοιτητές και στις φοιτήτριές μας και η δημιουργία των προϋποθέσεων για 

καθιέρωση της Κύπρου ως διεθνούς κέντρου Ανώτερης Εκπαίδευσης. 

 

Σημειώνεται ότι η ίδρυση και λειτουργία παραρτημάτων ξένων πανεπιστημίων 

στην Κύπρο προβλεπόταν από το 2015, με βάση τους «περί της Διασφάλισης 

και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης και της Ίδρυσης 

και Λειτουργίας Φορέα για Συναφή Θέματα Νόμους». Αυτό που καθορίζεται 

πλέον με την τροποποίηση είναι η διαδικασία και τα κριτήρια ίδρυσης των 

παραρτημάτων ξένων πανεπιστημίων στην Κύπρο, ώστε αυτή να γίνεται στο 

πλαίσιο νομοθεσίας και αυστηρής αξιολόγησης. 

 

Το ΥΠΑΝ ευχαριστεί θερμά τους Βουλευτές και τις Βουλεύτριες για την αγαστή 

συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της συζήτησης του θέματος μέχρι αυτό να 

οδηγηθεί στην ψήφισή του. 

 

 

 


